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Α. Τσίπρας: Υποκριτικά και κροκοδείλια τα δάκρυα
που χύνονται για τους πρόσφυγες – Ανίκανη η
Ευρώπη, αλλά τώρα προσπαθεί (vid)
22 Ιουλίου 2015

Τη βαθιά του θλίψη και την απέραντη οδύνη του για τις τραγωδίες στα κύματα του
Αιγαίου, εξέφρασε στη βουλή ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας απαντώντας στην
ερώτηση του βουλευτή της ΝΔ  Γιώργου Κουμουτσάκου για το προσφυγικό.
Χαρακτήρισε υποκριτικά και κροκοδείλια τα δάκρυα των ξένων που πετάνε το
μπαλάκι ο ένας στον άλλον για το πρόβλημα των προσφύγων.

Τις μέρες αυτές, τα κύματα του Αιγαίου δεν ξεβράζουν μόνο άψυχα σώματα, άψυχα
παιδικά κορμιά, ξεβράζουν τον ίδιο τον ευρωπαϊκό πολιτισμό, ανέφερε ο
πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, μιλώντας σήμερα στη Βουλή.

Αισθάνομαι ντροπή για την ανικανότητα της Ευρώπης να αντιμετωπίσει
αποτελεσματικά αυτό το δράμα, πρόσθεσε ο πρωθυπουργός, σημειώνοντας ότι
αισθάνεται ντροπή και για τη συζήτηση που γίνεται σε επίπεδο κορυφής. Όπως
τόνισε, είναι υποκριτικά τα δάκρυα που χύνονται σήμερα, γιατί δεν είναι μόνο τα
νεκρά παιδιά που ξεβράζει το Αιγαίο, υπάρχουν τα ζωντανά παιδιά που στοιβάζονται
στον δρόμο της προσφυγιάς. Πρώτιστο καθήκον μας είναι να περιορίσουμε την
ανθρωπιστική τραγωδία αυτή την ώρα, είπε ο κ. Τσίπρας και συμπλήρωσε ότι ως
Έλληνες γνωρίζουμε τι σημαίνει προσφυγιά, γι’ αυτό αποτελεί πρώτιστο
ανθρωπιστικό καθήκον να σωθούν αυτές οι ζωές και να κάνουμε ό,τι περνάει από το
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χέρι μας ώστε να μην ξαναζήσουμε σκηνές σαν τις χθεσινές. Για να υπηρετήσουμε
αυτό το καθήκον, ανάγκη είναι να κρατήσουμε στάση που συνάδει με τις αξίες της
Ευρώπης που κινδυνεύει να τις χάσει και να απομονώνουμε ακραίες ρατσιστικές
φωνές στην Ελλάδα και στην Ευρώπη υπογράμμισε.

Πόσο, αλήθεια, εσείς κοστολογείτε μία ανθρώπινη ζωή; Πόσο κοστολογείτε ένα
παιδάκι πέντε χρονών που πνίγεται στις θάλασσες του Αιγαίου; Και εμείς πρέπει να
το πάρουμε για να το σώσουμε! Πόσο κοστολογείτε ένα πιάτο φαϊ, μία αγκαλιά
ανθρώπινη, μία κουβέρτα για να ζεστάνει αυτά τα παιδιά;, σημείωσε ο
πρωθυπουργός. Ακούστε, δεν απευθύνομαι σε εσάς! Απευθύνομαι στους Ευρωπαίους
εταίρους, απευθύνομαι σε αυτούς που κουνάνε το δάχτυλο στην Ελλάδα. Η Ελλάδα
βρίσκεται σε κρίση, ο ελληνικός λαός είναι ένας φτωχός, αλλά πλούσιος σε αξίες
και ανθρωπιά! Δεν διεκδικούμε, λοιπόν, ούτε ένα ευρώ! Ούτε ένα ευρώ για να
κάνουμε το καθήκον μας απέναντι σε αυτούς τους ανθρώπους που πεθαίνουν στην
αυλή μας. Όποιος από εμάς εδώ είχε ανθρώπους που πέθαιναν στην αυλή του, θα
διεκδικούσε να τους δώσει ένα πιάτο φαΐ και να τους σώσει, πρόσθεσε.

Η Ελλάδα διδάσκει ανθρωπιά, διδάσκει στους Ευρωπαίους εταίρους ποιο είναι το
πραγματικό πρόσωπο της Ευρώπης. Είναι το πρόσωπο που δείχνει η Μυτιλήνη! Και
όχι το πρόσωπο εκείνο στα σύνορα της Ουγγαρίας, όπου κάποιοι βάζουν
τρικλοποδιές σε πρόσφυγες που κουβαλάνε μωρά παιδιά, προκειμένου να τους
φωτογραφίσουνε!, επiσήμανε ο κ. Τσίπρας.

Στην άτυπη σύνοδο των Βρυξελλών έλειπε η Τουρκία. Οι δραματικές διαστάσεις του
προβλήματος απέδειξε ότι υπερβαίνει τις δυνατότητες μιας χώρας να το
αντιμετωπίσει. Τούτη την ώρα η Ευρώπη κάνει προσπάθειες προς τη σωστή
κατεύθυνση για να συνεννοηθεί με την Τουρκία αλλά και να διαχειριστεί τις
μεταναστευτικές ροές. Και θα πρέπει να το κάνει με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα,
τόνισε ο πρωθυπουργός.

Στην ερώτησή του, ο κ. Κουμουτσάκος κατηγόρησε στον Πρωθυπουργό ότι
αποκρύπτει σοβαρές πτυχές των όσων συμφωνήθηκαν με εταίρους για την
αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης. Ο Πρωθυπουργός δεν είπε σε τι ακριβώς
συμφώνησε και ποιες μπορεί να είναι οι συνέπειες για τη χώρα, τα εθνικά της
συμφέροντα και τους πολίτες, ανέφερε ο βουλευτής.

Ο κ. Κουμουτσάκος είπε ότι η χώρα ανέλαβε πολύ βαριές δεσμεύσεις με ασαφή
αντισταθμίσματα στην τελευταία σύνοδο των χωρών που βρίσκονται στον διάδρομο
των προσφυγικών ροών. Δεσμευτήκατε για την παραμονή και φιλοξενία 50.000
προσφύγων χωρίς να γνωρίζουμε κάτω από ποιες συνθήκες αυτοί οι άνθρωποι θα
διαμείνουν στη χώρα. Η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα που ανέλαβε τέτοιες
δεσμεύσεις», ανέφερε ο βουλευτής της ΝΔ και υπογράμμισε ότι υπάρχει κίνδυνος
εγκλωβισμού εκατοντάδων ανθρώπων στη χώρα. Πρόσθεσε, δε, πως άλλα ανέφερε
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ο πρωθυπουργός στις δηλώσεις του και άλλα υπέγραψε η χώρα. «Γιατί αναλάβατε
δεσμεύσεις χωρίς ορατό αντιστάθισμα;», σημείωσε ο κ. Κουμουτσάκος και
αναρωτήθηκε πώς θα διασφαλιστεί η κοινωνική συνοχή.

Ολόκληρη η πρώτη απάντηση του Α. Τσίπρα

Ολόκληρη η ερώτηση του Γ. Κουμουτσάκου
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